
Cfmara Municipalde Jaauari6na
Estado de S5o Paulo

Ata da D6cima Terceira Sessio Ordinfria do quarto ano da D6cima Sexta

Legislatura da Cfmara Municipalde Jaguariana, realizada aos dais de junho de
doin mil e vinte, is dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sess6es
'Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no EdifTcio
Mtmicipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, desta cidade. Presidents Sr. Walter
Luis Tozzi de Cainargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Mul'er Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e C]'istiano Jose Cecon. Prijneiramente,
foi feita a Leitura de Texto Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidents convidou o Vereador Jose Munoz
para proferir o seguinLe texts: Salmo 90, versiculos I a 9: "Quem habita sob a
protegao do Altissilllo e repousa a sombra do Onipotente diga ao Senhor: 'Meu
refugio, minha fortaleza, meu Deus, em quem conflo '. Ele te livrarf do lago do
cagador, da peste destruidora; ele te cobrirf com suas penal, sob suns asap

encontrarfs refugio. Escudo e couraga 6 sua fidelidade. N5o temerfs os terrores
da noite nem a flecha que voa de dia, nem a peste que vaga nas trevas, nem a
epidemia que devasta ao meld-dia. Cavan) mila teu lado e dez mila tua direita;
tu nio serbs aLingido. Basra que observes coin deus olhos, verbs o castigo dos
impios. 'Pols v6s sais meu refugio, o Senhor '. Fizeste do Altlssimo tua
morada." A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi
anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cgssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, Inalda Lucio de Barros Santana, Jose
Muniz, Luiz Cat'los de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Roinilson
Nascimento Silva, Tail Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo.
Constatando nOmero regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
aberta a Sessao, dando infcio ao Expedience: Primeirainente, foi colocada ein
Votagao a Ata da Sessgo Ordinfria anterior, a qual, foi aprovada poi '
unanimidade de votos pele Plenfrio e assinada peta Mesa. A seguir, o Sr.
Presidente detenninou a leitura da Materia Constante do Expediente: pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que, baseado no Art. 213,
111 do Regimento Intemo, apresentou requerimento verbalsolicitando que fosse
dispensada a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Srs. Vereadores, bem homo
as correspond6ncias de diversos, lendl-se apenas a emenda, coma constatavam
na pauta; em discussio e votagao, foio requerimento aprovado por
unanimidade de votes; a seguir, foram ladas as ementas dos seguintes oficios
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do Senhor Prefeito: I. Oflcio DER n ' 0046/2020 encaminhando a Casa Projeto
de Lei Colnplej-nentar, que disp6e sobre a instituigao do Tradutor e Int6rprete
da Lingua Brasileira de Sinais -- LIBRAS na educagao e repartig6es pablicas do
Municipio e altera a Lei Complelnentar Municipal n ' 209/2012 (Estatuto dos
Servidores PObicos Municipals); 2. OfTcio DER n ' 0048/2020 solicitando a
retirada do Projeto de Lei Complementa] n ' 019/2019 do Executive Municipal,
que altera a Lei Complementar Mtmicipal n ' 111/2006, que disp6e sabre a
criagao de entidade autarquica municipal denominada Servigo de Agua e
Esgoto SAE, e df outras providencias; 3. Oficio DER n ' 0051/2020
encaminhando a Casa Projeto de Lei que autoriza o Executivo Municipal a
repassar recursos Htnanceiros a titulo de contribuigao, ao Cons6rcio
Intermtmicipal para o Desenvolvimento do Palo Turistico do Circuito das
Aguas Paulista, depots de lidos, foram os proletos e o oficio de retirada
encaminhados para as Comiss6es Permanentes, para parecer; 4. OfTcio SEGOV
n' 00250/2020 acusando o recebilnento do Requerimento n ' 051/2020 do Sr.
David Hil&rio Nets solicitando infomlag6es sobre os motives das contratag6es
de comissionados durante a pandemia, sendo que as contratag6es forum fbitas
para carlos dos quaid nio atuam na linha de frente de combate; 5. OfTcio
SEGOV n ' 00251/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 053/2020
do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando informag6es sobre quads foram os
deputados que disponibilizaram verbas para a cidade de Jaguariana, bem homo
o valor ' disponibilizado nesse memento de Pandemia - Covid-19; 6. Oficio
SEGOV n ' 00252/2020 acusando o recebimento das Indicag6es n's.: 060 e
061/2020 do Sr. David Hilfrio Nato; 7. OfTcio SEGOV n ' 00253/2020
acusando o recebimento da Mogao n ' 020/2020 da Sra. Cissia Mul'ei '

Montagner de congratulag6es e louvor ao Executivo Municipal e aos
profissionais da Secretaria de Educagao pda retomada das atividades escolares
da Redo Municipal de Ensino por meio do Ensino a Distgncia (EaD) e pdas
medidas de apoio nutritional aos estudantes; 8. Oflcio SEGOV n ' 00255/2020
acusando o recebimento da Mogao n ' 019/2020 do Sr. Jose Munoz de
congratulag6es e louvor a toda equips da Secretaria de Educagao, polo sucesso
do Prograina "Minha Merenda em Casa"; 9. OHicio SEGOV n ' 00261/2020
dandy resposta ao Requerimento n ' 053/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres
solicitando informag6es sobre quais foram os deputados que disponibilizaram
verbas para a cidade de Jaguaiiana, bem coho o valor disponibilizado nesse
momento de Pandeinia - Covid-19; 10. OfTcio SEGOV n ' 00266/2020 acusando
o recebimento das Indicag6es n's. 064/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva;
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063/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres e 062/2020 da Sra. Inalda Lucio de
Bal'ros Santana; ll. OfTcio SEGOV n ' 00267/2020 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 054/2020 do Sr. David Hilfrio Nero solicitando a ASAMAS
Associagao Santa Maria de Saade, informag6es sabre qual o motivo da
deinissio por justa causa da enfermeira Eliana Maria Seraphim de Oliveira; 12.
OfTcio SEGOV n ' 00268/2020 acusando o recebimento do Requerimento n '
055/2020 do Sr. David Hilfrio Nato solicitando a ASAMAS Associagao
Santa Maria de Saade, informag6es sabre o motivo de nio ter sido feith o
repasse do bonus de 40% a thais no salirio dos funcionfrios do Hospital, sends
que o l-isco 6 iminente a todos que trabalhajn na entidade; 13. Oficio SEGOV n '
00274/2020 dando resposta ao Requerimento n ' 0051/2020 do Sr. David
Hilfrio Nato solicitando informag6es sobre quais os motives das contratag6es
de coinissianados durante a pandemia, sends que as contratag6es lorain feitas
para cargos dos quais n5o atuam na linha de frente de combats. A seguir, foram
lidas as ementas das seguintes proposituras dos Senhores Vereadores:
Requerimentos: 1. Dos Srs. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, Jose
Muniz e Romilson Silva solicitando ao Deputado Estadual Edmir Chedid, o
envio de verba parlamentar para aquisig5o de uln caminh5o com carroceria
aberta, equipada com testa a6rea para manutengao das rides e16tricas dense
Municipio; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, solicitando a
CPFL Energia troca do posts de iluminagao publica localizado na Rua
Amoreira, pr6ximo ao no 433, no Bairro Roseira de Cima; 3. Do Sr. David
Hilirio Note solicitando ao Executivo Municipal para que possa fornecer um
relat6rio complete de quando, onde foie onde este sendo aplicado, atualmente,
a importancia de R$ 15 milh6es, refer'ence ao empr6stimo autorizado pda
Cfmara Municipale realizado junto a Caixa Federal, pele Programa FINISA; 4.
Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao Executivo Municipalinformag6es
sobre a previsao para colocagao de iluminagao publica na Avenida Paciflco
Moneda, no trecho entre a rotat6ria da Avenida Rinaldi, pr6xima a entrada do
Condomfnio Quinta das Pitangueiras, at6 as martens da Rod. SP340, com
apl'oximadamente 600m. de extensao; 5. Do Sr. Luiz Carlos de Campos
solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre a exist6ncia de prdetos
para colocagao de iluminagao publica no canteiro central e a execugao de
calgadas ao longs da Av. Rinaldi, e previsao para os servigos. Indicag6es: 1. Do
Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao Executivo Municipal o retorno dos
atendimentos nas UBS's de consultas e especialidades, seguindo dodo o
protocols de controls do Covid-19; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita
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Torres, solicitando ao Executivo Municipal para que sqa feita uma faixa de
pedestre nos doin lados da Avenida Emilio Marconato, pr6ximo ao n ' 671, nas
Chfcaras Primavera; 3. Da Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando ao
Executivo Municipal rogagem e retirada de lixo e entulho no entroncamento da
estrada vicinal (antiga estrada Campinas-Jaguariana), bifurcagao localizada nos
fundos da Motel-ola (colll c6pia para a Secretaria de Obras e Servigos); 4. Da
Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando ao Executive Municipal implantagao
de uma lombada e as respectivas sinalizag6es na rua Nelson Righi, pr6xitno ao
nOmero 78, Parque dos apes; 5. Do Sr. Alfredo Chiavegato Nato solicitando ao
Executivo Municipal colocagao de um redutor de velocidade (lombada), na
Avenida Guido Tozzi, deftonte a Chfcara Santana (n ' 3-11), no bairro
Tanquinho Velho; 6. Do Sr. Albedo Chiavegato Neto solicitando ao Executivo
Municipal elabol'agro de um proleto de lei instituindo, no fmbito do Municipio
de Jaguariana, o Banco de Ragao para aninaais (conf. Lei da cidade de
Indaiatuba); 7. Do Sr. Alfredo Chiavegato Nato solicitando ao Executive
Municipal a distribuigao do "KIT COVID 19", contends hidroxiclol'oquina,
azitromicina, enoxaparina, rem6dio para enJ6o e anti-inflajnat6rio para
pacientes no estagio initial da doenga. Mog6es: 1. Do Sr. Luiz Carlos de
Campos de congratulag6es e louvor a Comtmidade Santa Rita de Cfssia pdas
homenagens prestadas no dia de Santa Rita, coinemorado em 22 de maio
corrente, com uma emocionante missa transmitida peta intemet; 2. Do Sr.
Alonso Lopes da Silva Silva de apelo ao Gavel'nader Joio D6ria para
manutengao do Poupa Tempo no Centro de Campinas; 3. Do Sr. Jose Muniz de
pesar peta passamento do Sr. Sebastigo Jose de Souza, ocorrido aos 29 de maio
corrente, aos 62 ands de idade, nesta cidade; 4. Dos Srs. Jose Muniz e Rodrigo
da Silva Blanco Magrao de pesar pelo passamento do Sr. Rog6rio Fante
ocorrido aos 29 de maid corrente, aos 40 ands de idade, fiesta cidade. A seguir,
foram ladas as ementas das seguintes correspond6ncias de Diversos: I. Oficio n '
062/2020 da Diretora Presidente da ASAMAS, dando resposta ao Of'ido n '
255/2020 -- PRE, desta Presid&ncia, solicitando inforlnag6es de vagas
disponiveis em UTI no Hospital Walter Ferrari para pacientes que apresentarem
sintoinas graves da COVID-19 e a possibilidade de ser f\rmado eventual
conv6nio entry o Estado de S5o Paulo e o Municipio de Jaguariana quanto ao
uso das instalag6es do Hospital Walter Ferrari; 2. Oficio n ' 132/2020
SESEXP da Secretfria Municipal de Saade, dando resposta ao OfTcio n '
256/2020 PRE, desta Presid6ncia, solicitando informag6es de vagas
disponiveis em UTI no Hospital Walter Ferrari para pacientes que apresentarem
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sintolnas graves da COVID-19 e a possibilidade de ser firmado eventual
conv6nio entry o Estado de Sio Paulo e o Mtmicipio de Jaguariana quanto ao
uso das instalag6es do Hospital Walter Ferrari; 3. Carta do Diretor da Netell
Internet, dandy resposta ao Requerimento n ' 052/2020 do Sr. Alonso Lopes da
Silva solicitando infos'ibag6es sobre as constantes quedas da intemet nas
resid6ncias e estabelecimentos contratantes daquela Emplesa, bem coma as
diflculdades de atendimento aos usufrios desse servigo e previsao de melhora
na prestagao do ]nesmo; 4. OScio n ' 073/2020 da Diretora Presidente da
ASAMAS dando resposta ao Requerimento n ' 054/2020 do Sr. David Hilirio
Nato, solicitando inforinag6es sabre qual o motive da dellaiss8o por justa causa
da enfermeira Eliana Maria Seraphim de Oliveira; 5. Oficio n ' 074/2020 da
Diretora Presidente da ASAMAS dandy resposta ao Requerimento n
055/2020 do Sr. David Hilfrio Nero solicitando informag6es gabe qual o
motive de nio ter fido feith o repasse do bonus de 40% a }nais no salfrio dos
funcionfrios do Hospital, sendo que o risco 6 iminente a todos que trabalham na
entidade 6. Processo n ' 007/2020 Finangas e Contabilidade da Cfmara
Municipal de Jaguariana, referente ao balancete menial relative a Receitas e
Despesas da Cfmara Municipal de Jaguariana do m6s de april/2020; 7
Processo n ' 008/2020 Finangas e Contabilidade da Cfmara Mtmicipal de
JaguariQna, referente ao ba]ancete ]nensa] relativo a Receitas e Despesas da
Prefeitura Municipal de Jaguariana do m6s de abril/2020; 8. OfTcio n '
35 1/2020/GIGOVCP da Caixa Econ6mica Federal (via email) inforinando
sabre cr6dito de !'ecursos financeiro Orgamento Gei'al da Uniao, sob bloqueio,
no valor de R$ 194.284,44 do Prograina de Desenvolvimento e Promogao do
Turismo objeto: construgao de portal turistico. A seguir, foram colocadas em
votagao as seguintes Proposituras e o Sr. Presidente comunicou que se
houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de acordo com o Art.154,
alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: pda ordem, o Sr.
Walter Luis Tozzi de Calllargo apresentou requerimento verbal, baseado no
Art. 243, 1, e $ 3'do Regilnento Intemo, solicitando que a votagao das
proposituras acontecesse palo processo simb61ico, onde os que estivessem de
acordo permaneceriam sentados, e os contrfrios se levantariam, visio a
acOmulo de proposituras; em discussio e votagao o lequerimento verbal, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidents colocou
em votagao as proposituras, pele processo siinb61ico, conforms preceituava o $
I' do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem favorgveis
pennanecessem sentados, e os que fossem contrfrios flcassem em p6: 1.
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Requerimento dos Srs. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, Jose Muniz e
Romilson Silva solicitando ao Deputado Estadual Edinir Chedid, o envio de
verba parlamentar para aquisigao de um caminhio com carroceria aberta,
equipada com testa a6rea para manutengao das redes e16tricas desse Municipio,
em votag5o, foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Requerimento
do Sr. Angelo Roberto Torres - Neguita Torres, solicitando a CPFL Energia
troca do paste de iluminag5o publica localizado na Rua Amoreira, pr6ximo ao
n' 433, no Bairro Roseira de Cima, em votagao, foia mestno aprovado por
unanimidade de votes; 3. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nets solicitando
ao Executivo Municipal para que possa fornecer um relat6rio completo de
quando, onde foie onde este sends aplicado, atualmente, a importancia de R$
15 lnilh6es, referente ao empr6stimo autorizado pda Cfmara Municipal e
realizado junta a Caixa Federal, polo PI'ograma FINISA, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 4. Requerimento do Sr. Luiz
Carlos de Campos solicitando ao Executive Municipal infonnag6es sabre a
previs5o para colocagao de iluminagao publica na Avenida Pacifico Moneda,
no trecho entre a rotat6ria da Avenida Rinaldi, pr6xima a estrada do
Condollainio Quinta das Pitangueiras, at6 as margens da Rod. SP340, com
api'oximadamente 600m. de extensao, em votagao, foio meslno aprovado por
unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de Campos
solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a exist6ncia de prdetos
para colocagao de ilulninagao publica no canteiro central e a execugao de
calgadas ao longo da Av. Rinaldi, e previsao para os servigos, eln votag5o, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. Mogao do Sr. Luiz Carlos de
Campos de congratulag6es e louvor a Comunidade Santa Rita de Cfssia pdas
homenagens prestadas no dia de Santa Rita, comemorado em 22 de inaio
corrente, com ujna emocionante missa transmitida peta internet, em votagao, foi
a mesma apJ'ovada por unanimidade de votes; 7. Mogao do Sr. Alonso Lopes
da Silva - Silva de apelo ao Govemador Joio D6ria para manutengao do Poupa
Tempo no Centro de Campinas em votagao, foia mesma aprovada pol '
unanimidade de votos; 8. Mogao do Sr. Jose Muniz de pesar polo passainento
do Sr. Sebastiio Jose de Souza, ocorrido aos 29 de mano corrente, aos 62 anos
de idade, nesta cidade em votagao, foia meslna aprovada por unanimidade de
votos; 9. Mogao dos Srs. Jose Munoz e Rodrigo da Silva Blanco Magrao de
pesar pele passamento do Sr. Rog6rio Fante ocorrido aos 29 de maio corrente,
aos 40 ands de idade, nesta cidade em votagao, f'oia ]nesma aprovada por
unanitnidade de votos. A seguir, o Sr. Piesidente deixou livre a palavra aos
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senhores Vereadores que quisessem f azer uso por sese minutos e quarenta e um
segundos. seguindo order de inscrigao em livro, selma apartes conforme $ 3' do
Art. 154 do R.I., versando sabre Telnas Livres: o Sr. Presidents reforgou o
pedido para que todos que hossein usar a palavra, para que continuassem
usando as mascaras, para garantir a seguranga de todos. A seguir, pda ordem,
tolnou a palavra o Sr. David Hilfrio Nero que cumpj'imentou a todos, dizendo
que estavam ainda vivendo aquela quarentena com uma flexibilizagao ainda uln
pouch contraida, porque ningu6m sabia o que ida acontecer no dia seguinte e as
formas que iriam ter de adotar com tudo aquino; faldo que o que muito o estava
preocupando era a di6lculdade que o municipe de Jaguariana estava
encontrando para conseguir fazer testes do Coronavirus, e que tinha uma
familia la no Florian6polis, do qual alguns parentes trabalhavam na area da
SaQde na cidade vizinha de Campinas e aquela familia procul'ou por diversas
vezes o servigo pablico da cidade e foi dito que des deveriam vicar em casa e
n5o poderiam ser testados, s6 em casa de internagao, e era ]nuito dal'o e not6rio
em diversas pesquisas, inclusive na Organizagao Mundialda Sattde, que a Onica
forma de achatar o crescimento da pandemia era testando a populagao em
massa para, realmente, mantel- em casa quem estivesse infectado e aquino nio
estava acontecendo no Municfpio; disse que viranl ser construido o Hospital de
Campanha e que, valia ressaltaj',que nio tinha leith, ningu6m estava intemado
la, era apenas um lugar com consult6rios e algo efetivo homo a testagem que,
atualmente era possfvel no Pals, diversas cidades estavain comprando aqueles
testes e fazendo aquilo e aquino com certeza syria um trabalho muito mats
efetivo do que des estavam vendo, atualmente, e aquilo nio estava
acontecendo; falou que em Jaguariana s6 aconteciam sub notificag6es, as
pessoas s6 sabiam se contrairam o virus ou nio e o grande problema de tudo
aquilo era que a pessoa, lluiitas vezes, ficava catorze dias em casa e nio estava
com o virus e, posteriormente, se expunha, era contaminada e achando que
estava com o virus nio tomava as precaug6es devidas, entao, des precisavam,
urgentemente, comprar testes; Jaguariana precisava testar a populagfio
imediatalnente, as pessoas que tinham cantata coin servidores da Saade, as
pessoas que estavam com sintomas, que existiam diversos protocolos que
deveriam ser seguidos e com isso des iriatla deixar eln casa quem realmente
precisava e nio colocar a populagao inteira trancada por malta de {estagem,
ent5o, que fosse feito aquele apelo ao Executive, porque todos precisavam,
urgentemente, comegar a testar a populagao de Jaguariana; agradeceu a todos; a
seguir, maria uso da palavra a Sra. Inalda Lucio de Barros Santana que a
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passou; tomou a palavra o Sr. Jose Muniz que, depois de cumprimentar todos,
disse que ele queria falar um pouquinho da COVID, jf que o Vereador David
tinha falado da COVID e que ele viveu um m6s terrivel, ele acompanhou de
perth a doenga e ele sempre falava que tinham de voltar a trabalhar, voltar a
estar na ativa, mas era s6rio, o caso era s6riol disse que ele fez ulna mogao para
o Sebastian, naquele dia, que, infelizmente, perdeu a vida por causa da COVID,
era triste, ele acompanhou o faso, inclusive saiu um colnentfrio na cidade de
que ele estava com a COVID e ele nio estava com a COVID, ele fez o teste,
passou para o P]'esidente, passou para todo mundo, o dele gragas a Deus, e ele
nem labia se podel'ia dar gragas a Deus porque ele foi para dar positive, mas
deu negativo, pelo ]nenos ele jf estava livre tamb6m, da esposa dele tamb6m
deu negativo e, infelizmente, do filho deli nao; nio era surpresa para ningu6m,
uln dia at6 o Vereador Fred cobb-ou if que deveriam estar falando mesmo quem
estaria contatninado ou nio e ele nio tinha problema nenhum de estar falando
porque ele achava que quanto thais divulgasseln el-a melhor, ele concordava que
tinhajn de Cazer o papel de casa e flcar de quarentena, aquilo ele ja estava, o
filho dole nio saiu para as mas, quando acabou as aulas ele ficava vendo
televisao, jogando video game, ele levando marmita para ele eln casa, ele n5o
saiu, e mesmo daquela forma ele foi contalninado; a mulher dole que estava na
frente da batalha deu negative, o deli deu negativo e o Hilho deli deu positivo,
entao, era uma coisa que nio entendiam, era colnplicado o virus, o virus estava
If de uma fol'ma ou de outra, as pessoas seriam contalninadas, ja tinham
pessoas que ja perderam a vida com a COVID e a cunhada deli foi uma que
chegou it at6 para o AME de Campinas, foi internada, tamb6m, ele
acolbpanhou o casa desde o initio, era difTcil, ele via as pessoas falarem que
Jaguari6na nio estava preparada mas, nio tinha uma cidade do Brasil que
estivesse preparada, era um virus que n5o tinha aura, n5o tinha o quc fazed, n5o
tinha }nedicagao, era s6 Deus mesmo, naquele molnento, ele via que era s6
Deus na vida das pessoas que, infelizmente, enfrentavam e passavam por aquilo
e tinhajn muitas que nio pegavam e nio sabiam que tinhal-n ou ndo e era
complicado, era por isso que virou uma pandemia e desandou a coisa, entio,
aqueles que pudesseila ficar em casa, para que Hcassem em casa e aqueles que
pudessem estar maid reservados para que ficassem em suas casa, ao ments serra
ments populagao nas mas, ments cantata nas mas porque o virus nio et'a
brincadeira; disse que, infelizmente, ele passou um m&s de porto, acompanhou
tudo; agradeceu o apoio das pessoas que ligarain para ele, is vezes se esperava
a ligagao de uma pessoas e chegava de outras, ele agradecia as ligag6es de
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lnuitas pessoas mas, nio era f aol, ele viu o que o cunhado dole passou com a
mulher dele, a pessoa ficava isolada, era s6 no whatsap mats nada, ele viu o
Sebastiio que perdeu a vida; disse que ele esteve la no ve16rio e que do jeito
que chegava de Campinas ia direto para a cava e se enterrassem um cachorro la
des nio sabiam o que estava if dentro, nio via, era triste e a realidade era
aquela, infelizmente, era aquela; voltava a dizer que nio tinha cidade preparada
porque ngo tinha medicag5o, e que tinham os leitos, os profissionais
capacitados, abengoados, mas o problelna nio era aquele, o problema era que
n8o tinha inais o que fazer, se a pessoa fosse entubada la, estaria ela e Deus,
ndo tinha o que fazer, entao, a coisa era syria, is vezes, as pessoas falavam que
JaguariOna nio estava preparada, entao, era para imaginarem outros inunicipios
porque nio tinha o que fazer, infelizmente, e ainda ele dava gragas a Deus pelo
Municipio ter tudo o que tinha, porque tinha un] pessoal na area da Sa6de que
se desdobrava, fazia das tripas coragao, empenhados, independentemente de
queen fosse o filho, se era de Vereador ou nao, porque la ele chegou come o 26
Muniz e nio colno Vereador e o atendimento era o meslno, poderia ser quem
fosse, ent5o, des estavam de parab6ns e que n5o dependia doles, porque
dependia de um medicajnento, de uma vagina que teria de ser descoberta; falou
que, naquele lnomento, o rem6dio era ficar em casa, se cuidarem, infelizmente
o com6rcio tinha de voltar e est8va voltando e aquele que visse que tinha lila la
para que voltasse depots, era melhor gastar uma hora andando e voltar depois
do que fazed um tumulto na h'ente, e dada um se cuidar, se prevenir da inelhor
farina possivel, porque nio tinha rem6dio, infelizmente, ele labia daquilo clue
ele estava falando, laaquele dia, e ele sabia daquilo que ele viveu, daquilo que
ele passou e nio tinha rem6dio; agradeceu a Deus por tudo o que o filho dele e
a familia dele pasco no Hospital, de if foram transferidos para Campinas e se
falavam que em JaguariOna nio tinha recursos, morria em Campinas, o AME
estava preparado ]nas, n5o tinha o que fazer, a cunhada deli chegou la e se
assustou, ele via na televisio e achava que era brincadeira, mas ele viu que era
verdade, a cunhada dole chegou la e estavam todos entubados, nio tinha
medicagao, o que o m6dico falava que era Deus, porque o que des poderiam
fazer estava la, estava com respirador, estava entubado, era o que dava para
fazer, infelizmente, aquela eja a verdade e a realidade e ele ndo estava if para
assustar ningu6m, ele estava falando que cada um tinha de se cuidar, nio
ficarem esperando que fosse fair no hospital ida sarar, ou que fosse para um
melhor hospital, porque ngo tinha, poderia it para S5o Paulo, nio tinha o que
tbzer, era s6 Deus, e na cidade de Jaguaritina com tudo, ainda, estavain
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preparados e preparados que ele falava, ele queria dizer que rem6dio n5o tinha,
e que tinham espago, UTI, respirador, tinha tudo mas, infelizlnente, neil tinha o
reln6dio, os proflssionais se desdobravam, faziam o que podiam e o que nio
podiam, maier carinho, lnaior dedicagao, mas tinham horas em que des nio
poderialn fazer nada, CIGS iam at6 o limits delis, mas todos tinham de pedir a
Deus para que os guardassem, e que todos se cuidassem, se prevenisscin porque
a saOde ndo era brincadeira e poderiam ter a certeza de que toda familia que
caisse la tinha ulb ante querido que gostava dole, que se preocupava com ele, e
ele viu la sfbado no enterro do Sebastian, era irmgo da sogra deli e sofria ]nas,
nio tinha o que fazer, asvezes, achava que faltou cuidados, isso ou aquino, mas
todos sabiam que nio tinha rem6dio, infelizmente, o que foi possivel fazer, foi
feito, mas era triste, a pandemia chegou para assustar todd inundo, ele
agradecia a Deus pelo que o Hilho dele passou e naquele dia teve alta,todo
mundo, e que estavait de quarentena tamb6m, mas ele n&o tinha nada, ele
tamb6m nio tinha mats nada e ele nio sentiu sintollla nenhuin, e ele assustou
quando ele pegou o exams do filho deli, o inoleque nio tinha uma dor de
cabega, nio tinha uma febre, comendo de judo, e assustou quando pegou o
exame nas maas, ele ficou chateado, mas fazer o que? Era colocar nas mios de
Deus; gragas a Deus foi liberado naquele dia e n5o teve nenhum pl'obleina;
desejou boa noite a todos e disse que continuaria depois; a seguir, fez uso da
palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que, cuinprimentou a todos, dizendo que,
primeiramente, queria registrar deus sentimentos is familial das mog6es que
foram lidas e aprovadas naquela noite na Camara; falou de dois requerilnentos
que ele reiterou, ele fez um em dois mil e dezoito e outro em dois mil e
dezenove, solicitando a iluminagao no tlecho da Avenida Paciflco Moneda, era
um trecho que gaia em porno de seiscentos men'os, da rotat6ria do Condominio
Quinta das Pitangueiras at6 a SP-340, nio tinha nada, la era uin breu s6, ent5o
ele estava reiterando aquele requerimento e outro requerimento era para a
previsao de quando serif feita aquela ilulbinagao; outdo requerimento era para
quando seria colocada a iluminagao no canteiro central da Avenida Rinaldi, a
dona Inalda passava ]f todas as noises e era um bleu la, era um perino, nio tinha
calgadas, as pessoas n5o tinham por onde andar e era muito escuro, porque
tinha iluminagao s6 de uln lada da avenida, dais outro ficava muito escuro,
entao, ele estava reiterando tainb6m para que a Prefeitura se empenhasse e
conseguisse f azer peso memos no ano de dois mile vinte, porque, infelizmente,
n&o era por malta de recursos; disse que teve a audi6ncia na Casa dia vinte e otto
de nlaio das Metal Fiscais, do primeiro quadrimestre e no primeiro
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quadrimestre de dots mil e vince, o Mumicipio de Jaguariana teve uma Receita
em torno de canto e cinquenta milh6es, um pouquinho mais do que canto e
cinquenta milh6es, era muito dinheiro para um music(pio do porte de
Jaguariana, dai ele estava dando uma olhadinha nos arquivos que ele tinha e se
Hzessein uma somat6ria, aquela Administragao que iniciou em dais mil e
dezessete, a Prefeitura teve uma Receita de um bilbao canto e setenta inilh6es
de reals no mesmo periodo e ele achava que a Administragao estava devendo
muito para Jaguariana, por isso que ele citou aqueles dais requerimentos
tainb6m, e ele achava que Jaguariana poderia estar muito mellor, ele via as
condig6es de outros Departamentos, as peruas, outros departainentos e,
infelizmente, estavam sucateadas demais e ele achava que nio era por malta de
recursos, e se levassem em consideragao aqueles valores, poderiam ter a certeza
de que JaguariQna com em tol'no de sessenta mil habitantes, a grande maioria
dos municfpios do BrasilnEio tinha uma Receita colno tinha Jaguariana, entao,
ele achava que aquela Administragao estava devendo, e que naqueles valores
tamb6m estavam inclusos os valor'es dos empr6stimos e aqueles empr6stimos
logo mais teriam de ser pagos, ent5o, ida estar onerando as Administrag6es
futuras e ele queria deixar registrado aquilo, que era muito dinheiro, JaguariQna
poderia estar muito melhor do que estava, entao, ele achava que estava faltando
melhor Gestio na Administragao; agradeceu a todos; em seguida tomou a
palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que depois de cumprimentar a todos,
disse que el'a coin muita tristeza que ele estava if para dalai ' do passamento das
pessoas que if foram citadas em forma de mogao para serem homenageadas,
alguns com problemas, colno o Vereador 26 falou, e tamb6m prestar la a sua
homenageln ao seu amigo Rog6rio Fante, que sempre estava com ele;
agradeceu o 26 Muniz pda colocagao de fazer aquela mogao juntos, para ele,
para a familia, e lembrou que ele era uma pessoa que sempre gostava de estar
jtmto com des, gostava de estar na politica, no futebole sempre estava disposto
a 4udar e, naquela semana, com muita luta, ele ja vinha de uin ano e pouco
com alguns problemas e nio resistiu, entao, encarecidamente ia o luto dole a
fatnilia Fante la da Roseira; disse que ele queria la fazer un] alerta is "fake
news" e tamb6m fazer um requerimento verbal a Secretaria de Saade, porque
estava saindo, saiu na Gazeta Regional da cidade, que tinhajb tr6s castes de
6bito em Jaguariana e,nas palavras pequenas embaixo, colocarain que um
estztva sob investigagao e que era um homem de quarenta ands que faleceu no
dia vince e nave, e aquela pessoa, ele queria com todo o respeito a fainilia, ele
queria passat o panto de vista dole la, porque ele acolnpanhava, era amigo dole,
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amigo de todos la, des o conheciam e acompanhando a trajet6ria dele, de um
ano e pouco at6 aquele memento, era ujna trajet6ria que intemava, voltava e,
gragas a Deus, vinte e cinco dias atrfs fez um transplants, deu muito sucesso,
depois foiintemado, deu rejeigao e aquino foi acarretando, a pessoa foi lutando,
lutando, lutando, ele acompanhou, diariajnente, junta coin os antes dele e, na
realidade, ele ida fazer uin requerimento e uin alerta tamb6m, para prestarein
atengao no que estava acontecendo no Brasil, porque era igual des falavam,
igual ao Vereador falou, des tinham de se cuidar, fazer todos os itens
necessarios, fazer todos os cuidados, n5o era brincadeira, realmente, nio era, s6
que combo ele acoinpanhou e viu, ele at6 queria pedir para a Secretaria de SaQde
acompanhar, porque se estivesse em investigagao, acompanhar com clareza e
Hirmeza, porque, is vezes, o m6dico deu no laudo, porque poderia ter colorado
que deu COVID-19 has, aquele ele tinha a certeza de que ele nio money de
COVID-19, e ia entrar na conta do COVID-19, nos nQmeros da cidade, e n5o
era porque des nio queriam e, infelizmente, ja tinha ido, nio importava o
porque, mas ele queria la fazer um alerta para a Secretaria que sabia e estava
acompanhando o problema dele de um ano e pouco at6 aquele moinento,
porque ele achava que, no ponto de vista dole, nio deveriain aceitar que ele
morreu de COVID, nio pol ser Jaguariana, por ter maid uin falecido, nao, ele
achava que nao, porque naquele momento des viram de perto, polo menos ele
era testemunha de falar que ele nio morreu de COVID-19, e se aquino foi,
como ele tinha a certeza de que nao, os m6dicos da UNICAMP, porque ele
faleceu, la estavaln colocando no laudo algumas coisas incoerentes, porque se a
pessoa morreu de outta coisa ou, infelizmente, foi in6ectada no Hind da sua
vida, n5o deveria fazer aquele drama, porque a familia estava coda espantada e
preocupada, entao, que a Secretaria, ele pedia para que ela, com todd o carinho,
Hizesse um acompanhamento naquela investigagao para que, pele memos,
acompanhasse a familia ou as familias dos que ja se foram, fazer o taste na
familia integra, nas pessoas que tiveram os Qltimos contatos coin ele, polo
menos para acalmar e amenizar aquelas familias, porque la des jogavam no
laudo la que morreu de uma coisa e de outra e depois de COVID-19, inclusive,
o 26 estava f alando que as pessoas estavam chegando e sends enterradas sem
as falnilias prestarem suas Oltimas homenagens, entao, se era certs ou nao,
precisavam se prevenir, sim, mas que dessem um apoio melhor para as fainilias
daquelas pessoas que estavam sendo citadas que falecei'am de COVID ou para a
populagao, porque tinha de ser para a populagao inteira coma fazia S5o Caetano
do Su] ou S5o Bernardo, se ele nio se enganava, noventa por cento da
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populagio if ja fez os testes, tinham os pontos nas esquinas das mas, tinha a
desinfetagao municipal e ele achava que, em Jaguariana, tinha condig6es para
fazer aquilo, a16m do trabalho que ja estava sends feith; entao, que ele s6 queria
fazed um requerimento para que olhassem com carinho aquele casa e que eie
ngo entrasse naquela conta porque, no panto de vista dole, com todo o respeito
aos ponLos de vistas das pessoas que pensavam o contrario, ele achava que era
uma falta de respeito falar que ele faleceu de COVID-19 transtornando toda a
fainilia, deixando todo mundo com a pulga atrfs da orelha, deixando aquele
laos; fez uma ressalva de que Jaguariana era uma cidade tecnicamente
pequena, des conseguiraln ver aquilo, pessoalmente saber, ent5o, ele achava
que tinham de refletir um pouco daqueles nQmeros que estavam divulgando das
cidades Brandes, ele achava que os m6dicos, profissionais de saQde, os
dirigentes de gi'andes hospitais colno UNICAMP, come "Mario Gatti", como os
de Sio Paulo, etc..ele achava que deveriam ter mais consci6ncia, meslno que
pudesse ter dado positivo nos Qltimos instantes de vida, a pessoa faleceu, ele
achava que deveriam ter acompanhado ou puxar o pi'ontuirio dela e ver qual
era o problema, realmente, que ele tele nos sous Qltimos ands de vida, ou nos
deus Qltimos meses de vida, antes de detectar aquilo e causando laos, panico
para a familia e para toda a sociedade b!'asileira; agradeceu a todos e desejou,
mais uma vez, boa noire; em seguida, fariam uso da palavra os Srs. Romilson
Nascimento Silva e Tais Camelini Esteves que a passaram; fez uso da palavra o
Sr. Afonso Lopes da Silva que, depois de cumprimentar a todos, disse que era
coin sentimentos que ele lamentava aquelas mortis e deixou um abrago para
today as familial das mog6es apresentadas; disse que estavam vivendi a
pandemia, mas tinham de acompanhar outros problemas e que ele fez um
i'equerilnento e que ele teve uma surpresa na selnana anterior de saber que, em
Campinas, que tinhain dais "Poupatempo", e ele nio labia se todos sabiam
daquilo, que tinha o "Poupatempo" do centro e a maioria da populagao de
Jaguarittna utilizava aquele "Poupatempo" e tamb6m de outras cidades e tinha
tamb6m o outdo no Shopping Calnpinas e tiveraJn a surpresa de que n5o
estavaJn funcionando aquelas Unidades e que a Unidade da Francisco Glic6rio,
que ficava no centro de Campinas, foi fechada e aquilo ida acarretar
transtornos, nio s6 para o pessoal de Campinas, mas tamb6m para o pessoal,
especialmente de Jaguariana, porque por muitas vezes as pessoas precisaram
tirar RG, resolver quest6es de Cartas de Habilitag6es e precisaram utilizar la, e
o fechamento daquilo ida acarretar muitos problemas, a16m de quando
comegassem a funcionar, ida tumultuar o Shopping Calnpinas, e outro
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problema, elam as pessoas que nio tinham capra e dependiam do transports
coletivo teriam de descer no centro de Calnpinas e procurar outdo 6nibus ou
outdo tips de transporte para que a pessoa pudesse usar o Shopping Campinas;
disse que ele eslava fazendo aquela mogao de apelo ao Governador Jo5o Dona
para que revisse aquela posigao, porque tinha de ter uina Unidade, um

Poupatempo" no centro de Campinas para atender a populag5o, especialmente.
de Jaguariana, e ele labia que tinha um trabalho ja feito pelo Prefeito mas,
infelizmente, aquino n5o andou muito, que era um "Poupatempo" em
Jaguariana e todos sabiam que, pele porte da cidade, pdas regras do Estado nio
comportava a questao do "Poupatempo", mas poderiam frazer uma Unidade
menor, coin menos servigos papa Jaguatiana, peso n6mero de habitantes, entao,
ele ida, inais uma vez, fazed aquele apelo ao Governs do Estado para que
revisse; disse que estaria encaminhando, tamb6m, aquela mog5o para o
Parlamento Metropolitano, que era a uniio de todas as Cimaras da Regiao de
Campinas, para fazed com que o Estado revisse aquela posigao de ter o
Poupatempo" no Shopping Campinas, porque des queriam que o
Poupatempo" funcionasse de novo no centro de Campinas para que as pessoas

nio tivesseln tanto transtomos para utilizar o "Poupatempo" quando fossem
resolver problemas de quest6es de identidades, de carteiras de Habilitagao;
agradeceu a atengao de todos e pediu para que continuassem pressionando o
Governador para que des tivessem sucesso naquilo; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cujnprimentou a todos, parabenizando a
Administragao por ter encaminhado aquela Casa, naquela data, na pauta o
pro.lets de lei instituindo o tradutor int6rprete de libras na Redo Publica de
Ensino; disse que flzeratn um trabalho, fizeram uma indicagao recentemente e
ele achava que tinha sensibilizado tamb6m a Administragao e ele labia que
outras pessoas tlzeram aldo parecido com aquino e culminou com o pjqeto
encaminhado a Casa e ele esperava que o projeto pudesse prosperar o quanto
antes e levasse mats aquele beneHcio a populagao que necessitava daquela
atividade; disse que tiveram a oportunidade de apresentar uma reivindicagao,
ele viu uma materia falando sobre a cidade de Indaiatuba que instituiu, atrav6s
de um projeto de lei, um centro de distribuigao de ragao para animais, atl'avis
de doag6es que recebiam da populagao ou de empresas e ele achou muito
interessante e labia que era de iniciativa do Executivo e ele teve a oportunidade
de encalninhar um projeto atrav6s de uma indicagao, naquela sessfio, e ele
expel'ava que o Prefeito o visse com bons olhos e pudesse caminhar, em brave,
o pJ'veto de lei aquela Casa; parabenizou o Govei'nador pda sensibilidade em
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liberar gradualmente o com6rcio e ele viu, ele p6de perceber, atrav6s daquela
semana, o reflexo no com6rcio local, muita gents trabalhando, o com6rcio
abrindo e ele ficava feliz por aquela iniciativa do Govemador, ele flcava feliz
por ele sensibilizar e passar grande atribuigao e responsabilidade ao Municfpio
e ele sabia que o Municipio estava fazendo aquilo com todd a maestria no
sentido de proporcionar uma retomada do com6rcio com uma preocupagao em
nio disseminar ainda maid o virus na comunidade; disse que ele ficava feliz e.
ao mesmo teJnpo, ele tinha a preocupagao dole com relagao aquele teJna que
estavam falando la, porque des falavam em quarentena, mas faziam setenta
dias, passou de quarentena ha muito tempo, fazia setenta dias que estavam
conversando sabre aquele assunto que, realmente, mudou totalmente a fol-ma do
ser humano amir, a farina do ser huinano se comportar no mundo inteiro e ele
ficava triste e respeitava o pedido do Presidents, ele sabia que tinham de usar
tnascaras, principalmente, em recintos fechados, aquilo falava muito, ejn
recintos fechado, onde tinhain aglomerag6es era para usar mascara ]-nas, ele via
aquino sendo usado habitualjnente ein qualquer local, dentro dos carrot, a
pessoa andando, ele achava que aquino nio era o correto, em locais de pouca
aglomerag:io de pessoas poderia usar, era ditz aquilo, era comprovado que
mascara mais prqudicava do que dudava; o noble Vereador disse aqui]o ]a que
o filho dole fez o taste e ele meslno disse que ele ngo saiu de casa e deu
positivo, estava contaminado, o virus estava la e o que foi ditz la, o que faltava
e eie ja falou aquilo, tamb6in, que os testes tinhain de ser feitos ein massa,
porque se pegassem os nOineros atuais falavam que cinquenta e alto por cento
de pessoas estavam infectadas eln Jaguariana, quarenta e cinco curadas e se
pegassem os nQmeros exatos, se colocassem sessenta pessoas, tr6s faleceram,
cinco por cento da populagao faleceu de COVID, homo foi ditz if e des sabiam
que algumas coisas elam divergentes, n5o era a i'ealidade, e preocupava, mas
quando mais pessoas pudessem fazer o teste, da mesma forma coma o filho dele
e ele, n5o irialla estar contaminadas, ida diminuir ainda inais aquele nQinero que
era grande em um universo de sessenta pessoas, e ele poderia polos artigos que
lia, ele sabia que muito mats de cinquenta por cento da populag5o ja foi
infbctada e assintomaticajbente n5o demonstrou nada, entao, ele ngo sabia se
vicar em casa tamb6m era o cerro, e como o Presidente falou pra fhlar usando
mascara e, em respeito, ele tinha de toinar o cuidado deli e da mesma forma
colno ele teve a oportunidade de lugar para des na sejnana passada falando que
ele estava achando que, e ele sentava do dado dole, des estavam if sempre se
ablagando, era para ele tomas cuidado, e ele fEz aquilo e a prilneira coisa que
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ele foi fazer, foi falar com os familiares deli, de que tinha um colega que teve
aquele problema e que se tivessem alguma situagao era para tamar cuidado, foi
s6 aquilo que ele fez, porque diziam que nio tinha medicamentos, diziam que
nio tinha vagina, mas no mundo em que viviam, ele malaria a verdade de que ele
tinha medo de muita coisa que poderiam estar por trfs de tudo aquino, entao, ele
achava que as coisas tinham de voltar a normalidade, pessoas nio estavam
deixando de ]norrer eln Jaguariana; lembrou que, naquele mesJno dia, teve uma
pessoa da comunidade que faleceu e nio foi por COVID, nada se f'alou, des
nio ficaram sabendo e se tamb6m ficassem sabendo des iriam vicar com meds
de orem ao cemit6rio, e a vida tinha de ser tocada para a ftente, f azia setenta
dias que des estavam esperando alba pior; tinham o com6rcio abrindo, as
pessoas estavam nas mas, des tiveram a oportunidade de acompanhar a keira
que reabriu e la tinha muita dente que dependia do sustento e estavam brando;
disse que des viam o movimento, as coisas estavaln voltando a noi'malidade,
mas CIGS ngo podiam pegar noticias coma aquelas, aumentando os nQmeros e
deixando pessoas ainda maid preocupadas em um memento que o illtmdo ja
estava reabrindo de novo; o mundi estava se reabrindo e des nio poderiam
pensar o contrfrio daquilo, des tinham de passar boas informag6es de que as
coisas estavam voltando a normalidade e ele esperava que, o mats breve
possfvel e sem mascara, e ele ficava olhando para a populagao e se
perguntando que neg6cio era aquele, porque nio era possfvel um neg6cio
daquele, ele n5o concordava, era a opiniao deli e ele falava aquilo para os
nobres Colegas, ele achava que as pessoas tinham de usar mascaras, ele estava
usando mascara em respeito aos nobres Paras da Casa, mas ele falou vfrias
vezes que nio ida usar, mas ele estava usando em local fechado, mas nas mas
nio precisava se preocupar coin aquilo, des tinham inclusive de ver queen Cram
as pessoas, porque nio se conhecia maid ningu6m, estava todd mundi
mascarado, entao, ele esperava que as coisas voltassem a normalidade;
parabenizou o Govemador (naquele memento o Sr. Presidente informou ao
orador de que o tempo de fda deli havia se esgotado); o Vereador agradeceu a
todos, desqou mais ujna vez boa noire e pediu desculpas; em seguida, fariam
uso da palavra os Srs. Angelo Roberto Torres e Cfssia Murer Montagner que a
passat'am; fez uso da palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que disse que aquela
pandemia estava pier do que muita gents pensava mesmo e era grave e ele ida
respeitar o Presidente, ele gostaria de fazer sem mascara mas, ida respeitar;
disse que ele estaria fazendo um repadio polo genocfdio que estava passando a
populag5o brasileira que, h£ d6cadas, nio era um ou outro Governs. el'am
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todos; a seguir, citou algumas noticias, conte O Globo, jomalista Manoel
Ventura: "0 Governo irf investir trezentos e cinquenta bilh6es destinados a
COVID"; Folha de Sio Paulo: "Tribunalde Contas abi-iu investigag5o para
apurar compra de tr6s mil respiradores polo Governo de Sio Paulo", quinhentos
e cinquenta milh6es s6 de respiradores, e por que aquino nio foi usado com
qantas pessoas que morreram com a cracol&ndia em Sio Paulo, perguntou,
aquele cemit6rio humano, quantas pessoas que viajavam, quem ja tinha passado
o dia na UNICAMP, PUCC? Pessoas que eram tratadas igual dado, chegavam
jogadas igual pixo, porque nio foi investido aquele dinheiro? Aquino era uln
genocidio, e ele vinha clamando igual a um palhago, igual a um bobo hf
tempos. naquele moinento, ele apresentou um longo abaixo assinado e disse
que el'am pessoas que claibavam, pessoas que sofriam e que aquilo ngo era em
v6spera de eleigao, desde quando ele entrou, pessoas que sofreram igual ele
sofreu em ala de espera; disse que tinha uln paciente que foi identificado em
JaguariQna com esclerose lateral miotr6fica e ele precisava do rem6dio que era
do Estado de Sio Paulo, ele estava perdendo os movimentos, o Teoflunomida,
fete mil regis, e homo ele ida comprar por m&s? Trinta e cinco antes de idade,
pai de dois filhos e dia vinte e sese chegou a resposta do Governo de S5o Paulo,
atrasou no prilneiro trimestre, atrasou no segundo trimestre e quando ele ida
tomar aquele rem6dio, nunca? Disse que ele n5o admitia aquilo e n5o era
porque ele passou aquilo, mas erajn pessoas que estavam morrendo, e ele
presenciava aquele estacionamento da UNICAMP, era de mortar o coragao, as
pessoas chegavam iguais porcos naquelas ambulancias, e porque aquele
dinheiro n5o foi investido? Depois n5o queriam que o povo tivesse rep(tdio dos
politicos? Como des poderiam recriminar a populagao do Brasil? Quantas
pessoas passaram por aquino? E saQde n5o dada ibope, porque se colocassem
uin video daquele ningu6m ligava, porque muitas pessoas passaram a situag:io
na pele, e os que diziam que tinham conv6nio ln6dico ou isso e aquilo, s6 que
tinham convdnios m6dicos que, dependiam da doenga, nio estavam bancando
rem6dios, e a pessoa poderia ter um conv6nio bom, mas nio tinha sate mil reais
para dal ' em um rem6dio, ida entrar na ala de espera, entao, ele achava que
passando aquela pandemia, deveria repensar e at6 dia trinta e um ele estaria la,
ap6s ele nio labia, mas ele n:io ida se calar, ele nio ida sair de la coin coisas
que ele tinha engasgado na garganta dole e que ele nio aguentava inais ver no
Pals; desqou que todos ficasseln com Deus; em seguida, fez uso da palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Calnargo que, gostaria de leger albums comentarios,
at6 porque, naquela noire, todos la expressaram sentimentos pessoais e
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sentimentos coletivos e, infelizjbente, ele nio poderia deixar de if, tamb6in,
coinungar de algumas informag6es; disse que, naquele dia, o Brasil passou da
marco de quinhentos mil infectados por Coronavirus e que tinhan] nlais de
trinta mil morton no Brasil, s6 que dais nOmeros chamaram a atengao deli, que
tinham maid de duzentos mi} curados, quash que equiparando coin os
infectados, naquele memento; sabiam, ta)nb6m, que a letalidade da doenga, at6
fizeram la alguns cflculos e que Flcava em torso de cinco por canto e qualquer
morse deveria ser, realmente, entristecedora e qualquer morse merecia o luto e o
respeito de todos, independia de dada causa, de qualquer outra situagao, por6m
o virus era inuito agressivo e la, tamb6m, ja tinha side dito aquino, naquela
noire, ele reagia de pessoa para pessoa; disse que o Municipio de Jaguariana
atingiu, naquele dia, o nOmero de cinquenta e oito castes confirmados, tr&s
mortis e uma morte suspeita; Cram as estatisticas do dia, mas tinhaln um alto
indict de curados e ele ida plagiar a fda do Vereador Fred e Cram qual'enta e
cinco curados, e tudo aquino queria dizer, no contexto que estavam vivendo,
que as medidas de Estado eram nluito importantes, homo o proprio Vereador
Cecon acabou de colocar, o investimento em Sa(lde nio deveria ser s6 na
pandemia, deveria ser sempre, porque tamb6m o cancer matava, tiveram vfrias
pessoas conhecidas da cidade que faleceranl de AVC, de intarto agudo do
miocardio, era um momento dificil o inverno para aquilo, mas o investimento
em saQde deveria ser maid macigo para aquilo, pois aquilo mostrava a
fragilidade que o Brasilvinha enfi'entando; destacou la um panto importante da
Administragao, onde foram criados seis leitos de UTI e tentando ainpliar pal'a
mats quatro, formando um conjunto de dez leitos, e quando ele teve
oportunidade, na segunda keira passada, de participar de uma reuni5o virtual
com o Secretario de Desenvolvimento Regionaldo Estado de Sdo Paulo, Marco
Vinholi, junto com os demais Presidentes das Cfmaras e o Vereador Silva
tamb6m pal'ticipou, foi uln memento de discutirejn a questao da economia, o
desemprego, as quest6es de fa16ncia, tudo aquilo estava afetando toda a
sociedade e iam causar efeitos ruins dali por dianne e quando o Governador
apresentou o Plano Sio Paulo, na quinta keira passada, o indice que ele levou
em consideragao para ampliar a flexibilizagao era exatamente o nimero de
leitos nas UTls, proportional ao nQmero de infbctados e proportional aos
cflculos que estavam dentro do Plano de avango da doenga nos municipios e na
regiao, e aquino dava a todos uma chance de lutarem por aquela flexibilizagao
has, se nio tivessem aquele avango oficial, por maid que tivessem estrutura e
houve a UTC que era uma estrutura que atendia muito bem, mas o que constava
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Cram os dados oficiais do Minist6rio e aquilo ida ajudar a buscar a
flexibilizagEio t5o sonhada; disse que a flexibilizagao tinha de vir com tnedidas
coletivas e individuals, entao, quando se colocava flexibilizagao e ele tinha
notado algumas coisa, nio era simplesmente abrir a porta e deixar a vida fluir,
tinham algumas regras, naquele moments, porque a curva da containinagao
ainda estava crescendo no Pals, e as regras eraln os cuidados pessoais, por isso
que la ele pediu aos nobres Vereadores, homo estavam em um ambiente
fechado, estavam pr6ximos, apesar de um distanciamento lazoavel, mas n5o o
ideal, tomarem aqueles cuidados com des e com os outros que estavam ao lada
doles, entao, a nexibilizagao ida passar por aquilo, fosse no com6rcio, nos
escrit6rios, em todos os ambientes que des convivessem naquele memento e
era importante terem os cuidados pessoais para que a flexibilizagao aumentasse
e pudessem passat de faso para a base tr6s, para a Case quatro, para a ftse cinco
e dai voltarem ao que todo mtmdo falava, que era a "nova nomialidade", uma
palavra que entl'ou no vocabulfrio deles, mas que era, nada mais, nada menos,
que todos pudessem cuidar da pr6pria vida em todos os aspectos, n5o s6 na
spade, leas tamb6m na saQde flnanceira, no emprego, da renda, cuidarem da
vida homo um todo; disse que ele queria encerrar la a fda dole, mas deixar uma
mensagem, deixar os pesares dele is pessoas que perderam a vida por aquela
doenga e tantos outros queridos jaguariunenses que os deixaram naqueles dias e
que, naquele dia, ele teve notfcia de inais duas pessoas que faleceram, uma
degas muito querida e que ele teve a oportunidade de trabalhar junta, que era o
Paulinho; no dia anterior, tamb6m, o irmio do amigo Nelson Zani, tamb6m,
faleceu, e deixou la a mensagem de que para des que acreditavam e tinham fe,
a lnorte era uma passagem, independents da forma que ela acontecesse, mas
tinhaill de cuidar da vida e cuidal ' da vida passava polos cuidados pessoais para
enfrentarejn aquela doenga e dai, sim, retomarem com forge o que pediram para
os Secretario, para os Municfpios terem o poder de decisio para aquela
llexibilizag5o, porque ningu6m mats pr6ximo da populagao do que o Vereador
e o Prefeito para entenderem as necessidades de realidade do que estavain
passando; agradeceu a atengao de todos. Terminado o Expediente, o Sr.
Presidente suspendeu a sessio por 15 (quinze) minutos, confonne determinava
o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regiments Intemo. Tenninado o puzo
concedido, o Sr. Presidents I'eabriu a Sess8o deterlninando a feitura da
chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres, Cgssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, Inalda Lucio de
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Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tail Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatado nOmero regimental, o Sr. Presidents deu initio a Ordeln
do Dia: Em Segunda Discussgo foi apreciado o Projeto de Lei Complementar n '
007/2020 do Executivo Municipal, que disp6e soble a possibilidade de i'edugao
de jornada dos empregados pablicos, e da outras provid&ncias (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', 111 do R.I., c/c Art.42 da LOM). Em
discussio o Sr. Presidente disse que queria fazer um esclarecimento porque ele
achava que tinha gerado ]nuitas controv6rsias, algumas situag6es e ele queria
retomar la que, no ano corrente, tiveram um pl'oleto de lei naquela Casa que
alterou o Estatuto dandy a possibilidade do funcionirio p6blico que ida fazer
mestrado e doutorado poder reduzir a jornada para poder fazer aqueles dots
curios e des aprovaram aquele projeto e os Estatutfrios tinham aquele direto, e
o P]'efeito, por medida de justiga, estendeu aquele ]nesmo benefTcio a quem
quisesse f azer mestrado e doutorado e fosse celetista, era aquela lei que estava
sendo discutida na Cfmara e, infelizmente, algumas pessoas, talvez por
desatengao a leitura do projeto, achavam que ida reduzir o salfrio do
funcioilfrio por causa do coronavirus e nio tinha nada a ver com aquilo, era
quem quisesse fazer curse de mestrado e doutorado, que ida pleitear a redugao
do salArio e da jornada para poder fazed o curso no periodo em que estivesse
cursando o mestrado ou doutorado e foi aquela lei que des votaram em
primeira discussio na Oltima sess5o ordinfria e estavam votando a segunda
discuss5o naquela sessio ordinaria; disse que ele precisava esclarecer aquilo,
porque ele foi procurado por dois ou tr6s funciongrios dizendo que o P]'efeito
ida reduzir o salfrio delis por causa do coronavirus, era mentira, "fake news", a
redugao de jornada era pra queen quisesse fazer mestrado e doutorado e a
pessoa ida pedir e o Celetista ida ter o mesmo direito do estatutario, entao, ele
pi'ecisava esclarecer aquilo, porque ele achava que todos des foram procurados
e questionados sobre aquela situagao; a seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz
Carlos de Campos dizendo que era s6 para esclarecer que tinham Haig alguns
cason que poderiam pleitear, para cuidar de idoso, de filho, }nais coisas, o
inesmo que tinha no projeto que des aprovaram tajnb6lB; em seguida, pediu a
palavra o Vereador Alfredo Chiavegato Nero dizendo que ele ia, realinente,
complementar que tinham outros casos, tamb6m, que era para estar em
acompanhamento de pessoas de estes familiares, o servidor ida solicitor aquilo
e ida ter a redugao na jornada deli, consequentemente, tamb6m, nos seus
vencimentos; disse que o questionaram, naquele dia, inclusive, que at6 algu6m
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pediu permissao a ele se poderiam usar a fda deli onde ele tinha ditz o que
estava acontecendo com o projeto em um grupo de profbssores que estavalu
preocupados e, realmente, ele s6 tinha de endossar as palavras do Presidents,
porque s6 chegou para contemplar os celetistas, ja existia para estatutfrios,
onde a pessoa pleiteava a jornada de trabalho para N cason. A seguir, em
votagao o Projeto de Lei Complementar n ' 007/2020 do Executivo Municipal,
quc disp6e sabre a possibilidade de redugao de jomada dos empregados
pablicos, e df outras provid6ncias, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidents deu initio a Explicagao
Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestaliajn sobre atitudes pessoais
assumidas durante a Sess8o ou no exercicio do mandato (Al-t. 168, R.I.) -- pda
ordem, tomou a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon dizendo que s6 queria dar
ul'n parecer de um acompanhamento que ele estava fazendo de uma verba do
Deputado Baleia Rossi, do castram6vel e que no dia anterior foi feita a
licitagao, teve um ganhador, por6m houve recursos e de la ha quinze dias ele
tinha fe de que aquilo syria flnalizado e teriam grande conquista para
Jaguariana; em seguida, fez uso da palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que,
maid ullla vez, cumprimentou a todos e disse que ele s6 queria destacar aquele
Plano do Governo de S5o Paulo, que era o Plano da retomada da questao
econ6mica, e uma coisa, tamb6ln, que ele ficou quito contente com a questao
do Plano, era a responsabilidade dos municfpios, que ele achava que diva uma
carta autonomia para os }nunicipios poderelb atuar na questao econ6mica sem a
tutela do Estado, homo estava acontecendo antes, que o Prefeito tomava alguma
iniciativa e tinha de voltar atrfs porque era uma lnedida do Estado; outs'a coisa,
tainb6m, naquela questao da autonomia, ales viram o caso de Campinas, o
Prefeito la nio sentiu confortfvel com algumas medidas, ele alterou, inclusive
adiou o iniciou da retomada, que la syria a partir de segunda keira, porque lfi ele
f'ez uma relagao coin o nQmero de UTls e coin o nQtnero de vagas nos hospitais
e achou que era preocupante e estava muito alta a quest5o daquelas UTls,
entao, ele voltou atrfs para retomar, inclusive, iriam ter mais algumas entradas
de UTls, o tnunicipio ida ganhar para tratamento da COVID; outra coisa que
foi legal, daquele Plano, era o cato de deixar claro que todo mundo tinha a
responsabilidade, nio adiantava o coinerciante querer abrir e ele tinha que f azer
com que as pessoas nio se contaminassein, ele tinha de corner atrfs para
ningu6m corner aquele risco; outra questao preocupante do Plano, que era uma
questao nacional e que envolvia aquela preocupagao, era o Romero de
infectados e que Sgo Paulo tomou aquelas medidas mas, a curva, infelizlnente,
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estava alta, estava crescente, dai tomas- aquelas iniciativas, pot ' isso que tinhain
de tamar cuidado coin as responsabilidades, com a questao da Nagao e des
tinham de continuar vigilantes, ajudar o Municipio, oriental bem os
comerciantes para que conseguissem voltar a vida normal; falou que os
municfpios tinham lig6es de casa, se nio cumprissem ou comegassem a
aumentar, ele voltaria para a base anterior, e Jaguariana estava na laranja mas,
dependendo do que aconteceria, voltava para a faso vermelha, coma estava
antes, tudo fbchado, e que era s6 ressaltar isso; nio havendo maid inscritos, o
Sr. Presidente disse que ele gostaria de lembrar aos nobles Vereadores que, no
dia seguinte tinham reuni8o de Comiss6es, tinham diversos projetos para serem
tratados, pediu a presenga e a colaboragao de todos e tamb6m na questao... a
Sra. Cgssia Murer Montagner pediu pda ordem, dizendo se no dia seguinte des
definianl se faziam a distincia ou ja deixariam definido se des fariam
presencial; o Sr. Presidente disse que ida colocar isso, naquele memento, e que
era importante des terem aquela discussao, tamb6jb, do presencial, e que
tinham algumas pessoas do grupo de cisco, que gostarialn de estar participando,
e ele ida ver com a equips t6cnica se CIGS conseguiam fazer, polo menos uma
questao lnista, apesat' que, no dia seguinte, teriam muitos projetos mesmo,
precisariam decibel'ar ipso porque acuinulou deinais os projetos, e que a questao
miata tamb6m nio era descartavel, ter a presencial e ter talbb6Jn a possibilidade
de fazer pda intemet, colno foia pedido de alguns Vereadores presences na
Casa; a Sra. Cfssia Murer Montagner, pediu peta ordeln, novamente, dizendo
que ela achava que ja poderiam deixar deHtnido isso; presencial, disse o Sr.
Presidente, ser presencial, entao, disse a Vereadora, e que ja ficava definido; o
Sr. Presidents disse presencial, mas ele estava vendo a possibilidade, tamb6m
de ter a opgao de quem estivesse em casa participar; e questionado se era
possivel fazer assim, disse que ida viabilizar a parte t6cnica, porque teve
pedido, tamb6m, de Vereadores para que ele pudesse estar em casa, mas poder
participar da discussao, no dia seguinte, mas ele pedia a colaboragao de todos,
no dia seguinte, pois tinham bastante pl'oletos para discutir ali. Terluinada a
Explicagao Pessoal o Sr. Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xima
Sessio Ordinfria para o dia nove de junho de dois mil e vinte, terra-keira, com
initio determinado para as dezoito e trinta horan. Nada mais havendo a tratal ',
lavreia presence ata que lida e achada conforms, vai devidamente assinada.
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Ata da 1)6cima Tcrceira Sessio Ordinaria, realizada aos 2 dc.junho de 2020.

Vereadora Caspia M urea ' Montagner
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